Bula de S. S. Juan XXIII que eleva a Arquidiócesis 

a la Diócesis de Corrientes

Transcribimos a continuación parte de la Bula de creación de nuevos Arzobispados de la República Argentina y la designación de los nuevos Arzobispos, entre los que se cuenta Su Excelencia Reverendísima, monseñor Francisco Vicentín, como primer Arzobispo de Corrientes.

“JUAN OBISPO DE LOS SIERVOS DE DIOS, para perpetua memoria.

“La noble República Argentina cuya fe religiosa es tan espléndida como el sol que baña sus dilatadas pampas y tan firme como las cordilleras de sus altísima montañas , ha sido siempre objeto de los cuidados de esta Sede Apostólica, de tal suerte que frecuentemente los Romanos Pontífices le han dado singulares muestras de su benevolencia y paternal solicitud. Se trata, en efecto de una selecta porción de la Santa Iglesia, cuyos grandes progresos en el orden temporal, deben ciertamente ser igualados por los de orden espiritual. Por lo cual, hemos determinado acceder al pedido del Venerable Hermano Humberto Mossoni, Arzobispo Tit. De Side y Nuncio Apostólico en la República Argentina, de su mejor reordenamiento de las Provincias Eclesiásticas de esa Nación, con la certeza de que el mismo traerá aparejados abundantes frutos. Pedido, pues, el parecer de nuestro dilecto Hijo Antonio Caggiano, Cardenal de la Santa iglesia Romana y Arzobispo de Buenos Aires, y de los Ordinarios de lugar que tienen interés en este asunto, con Nuestra Suprema Autoridad apostólica decretamos y establecemos cuanto sigue”.

(Se menciona en la Bula los cambios en la Provincia Bonaerense, en la Provincia de Córdoba, la provincia de La Plata, la de Paraná, Salta, la provincia de San Juan de Cuyo, Santa Fe, la provincia de Tucumán)

 “... La provincia, pues, de Corrientes, constará de la sede del mismo nombre y las diócesis sufragáneas de Posadas, que será separada de la Provincia de Paraná, Formosa y Resistencia, ambas separadas de la provincia de Santa Fe en la Argentina y Goya, hoy creada... Concedemos a las Arquidiócesis que hemos erigido, todos los derechos y privilegios que corresponden a tal dignidad, y otro tanto a sus Arzobispos, a quienes imponemos juntamente las respectivas obligaciones. A los actuales Obispos de de Corrientes y Mendoza los elevamos al grado y dignidad de Arzobispos Metropolitanos de dichas Arquidiócesis con sus correspondientes derechos y obligaciones... 

“Cumplido lo cual se enviará cuanto antes una copia auténtica de los documentos a la Sagrada Congregación Consistorial. Ordenamos que estas Nuestras Letras ahora y siempre conserven su eficacia de suerte que lo que en ellas se dispone sea cumplido fielmente por aquellos a quienes corresponde, y, en consecuencia, obtengan su debido valor. 

“Ninguna disposición contraria podrá restar eficacia a este documento, por lo cual desde ya derogamos cuanto se le oponga. Por lo tanto, si alguien, de cualquier autoridad que estuviere investido, por ignorancia o a sabiendas, obrare en contra de lo dispuesto por Nos, mandamos que ello se tenga por enteramente nulo y sin valor alguno. A nadie será lícito destruir o alterar este documento que expresa Nuestra Voluntad, más aún se prestará la misma fe que a este original a cualquier copia del mismo impresa o manuscrita, que esté autenticada con el sello de un eclesiástico constituido en dignidad o suscripta por un notario. Si alguien menospreciare o rechazare de cualquier modo  Nuestras Disposiciones, sepa que incurrirá en las penas establecidas en el derecho contra quienes no cumplen los decretos de los Sumos Pontífices. 

“Dado en Roma, junto a San Pedro, el 10 de abril del año del Señor de 1961, tercero de Nuestro Pontificado.

“F. T. Firmado: Santiago L. Card. Copello, Canciller – Francisco Tinello, Regente de la Cancillería Apostólica – Carlos Card.Confalonieri, Secretario de la S. C. Consisttorial – Francisco Aníbal Ferretti, Protonotario Apostólico. 

“Expedida a 8 de Junio,año II del pontificado. A. Redemonte Galligani, por el plumbado. Archivado en la Cancillería Apostólica. Vol. CVX Nº 39”.
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