HISTORIA ECLESIÁSTICA DE LA DIÓCESIS

Historia eclesiástica de la Diócesis de Corrientes, desde los días de la Colonia, en que dependía del obispado de Asunción ( Paraguay ), hasta nuestros días en que es sufraganea del Arzobispado de Paraná (Entre Ríos).

La primera Diócesis de estas regiones llamadas del Río de la Plata, fue erigida por Bula del Papa Paulo III, expedida el 1º de Julio de 1547, con sede en la Asunción del Paraguay. Su primer Obispo, S. E. Rvma. Fray Juan Barrios.

   La Diócesis de buenos Aires, desmembración de la primera, fue erigida por Bula del papa Paulo V, expedida en 30 de Marzo de 1620. Su primer Obispo, S. E. Rvma. Fray Pedro Carranza.

   Por breve del 4 de Agosto de 1858, S. S. Pío IX, segregaba las tres Provincias de Santa Fe, Entre Ríos y Corrientes, de la jurisdicción eclesiástica de S. E. Rvma.. el Sr. Obispo de Buenos Aires, y en él nombraba primer Vicario Apostólico de las referidas provincias al Sr. Canónigo Licenciado D. Miguel Vidal.

   Por Bula expedida a 13 de Junio de 1859, el Papa Pío IX erige a perpetuidad en una diócesis separada, que se titulará Paranaense, las provincias litorales, denominadas Entre Ríos, Santa Fe y Corrientes.

   Desde 1859 fue delegado Eclesiástico de la Provincia de Corrientes, esl esclarecido clérigo doctor José María Rolón, Canónigo Honorario de Buenos Aires, Examinador de la Diócesis de Paraná, Inspector de Instrucción pública, Diputado d ela Cámara de Representantes y Presidente de la misma en varios períodos legislativos, Presidente de la Comisión Redactora de la Constitución Provincial jurada el 14 de diciembre de 1856, Convencional al Congreso de Paraná de 1860; electo segundo gobernador constitucional el 25 de Diciembre de 1859, renunció el 8 de Diciembre de 1861, muriendo en el Paraguay el 5 de Julio de 1862; años después; en 1888, fueron repatriados sus restos que yacen a uno de los lados del altar mayor de l S. I. Catedral de Corrientes.

   Por Bula del Papa Pío X, expedida el 3 de Febrero de 1910, Corrientes llega a su merecida cuanto importantísima individualidad eclesiástica por la erección de Diócesis independiente que completa y robustece la independencia civil.

   Un año después el 3 de Febrero de 1911 era preconizado Obispo de la nueva Diócesis uno de sus hijos más preclaros el Pbro. Luis María Niella, y el 4 de Junio del mismo año el entonces Arzobispo de Buenos Aires, monseñor Dr. Mariano Antonio Espinosa, consagraba  en al misma Catedral de Corrientes al primer Obispo Diocesano de la misma.

   El 20 del mes de Abril de 1934, S. S. Pío XI al erigir nuevas Diócesis y  Arquidiócesis en el Territorio de la República, Corrientes, que hasta la fecha era sufragánea de la Arquidiócesis de Buenos Aires, pasa a serlo de la Arquidiócesis de Paraná (Entre Ríos).

   La Diócesis de Corrientes que estuviera vacante desde el 30 de Noviembre de 1933 fue recientemente provista con la persona del Ilmo. Vicario general de Santa Fe, monseñor Francisco Vicentín, por Bula de S. S. Pío XI de fecha 18 de Septiembre de 1934, la que llegará juntamente con las bulas correspondientes a los nuevos arzobispados y obispados de la República. El 14 de Febrero de 1935 el Poder Ejecutivo Nacional por intermedio del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto dio a conocer los respectivos decretos concediendo el pase a la 14 bulas correspondientes a los dos arzobispados y doce obispados de la República y el día 25 fue fijado para que los nuevos prelados presentaran el juramento de fidelidad a la Patria y a la Constitución.

   El 25 de Febrero fue consagrado Obispo S. Exia. Mons. Francisco Vicentín en el santuario Santafesino de Nuestra Señor de Guadalupe por el Arzobispo de Santa De, Mons. Dr. Nicolás Fassolino y el 7 del presente mes es el escogido por S. Exia. Para tomar posesión de la Diócesis que Dios y la Patria deposita en sus manos.

(Extraído textualmente del Boletín Eclesiástico de la Diócesis de Corrientes. Año XVII. Viernes 1º de Marzo de 1935. Núm. 5) 
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