Iglesias antiguas que sin serlo,
 funcionaron como parroquias

Santa Ana. El cabildo de Corrientes autoriza la construcción de la capilla en 1771, la que se concluye en 1775. Creada la parroquia de San Cosme de las Ensenadas, pasa a ser “ayuda de parroquia”; y luego “cuasi parroquia”. Cuando Nuestra Señora de Itatí de Laguna Brava fue elevada a parroquia 819919, entró a formar parte de su ámbito territorial hasta su elevación, a su vez, a parroquia (18 de mayo de 1997).

Berón de Astrada. El departamento de Berón de Astrada fue creado en 1910, en esa localidad se inauguró una capilla el 16 de mayo de 1764 con el nombre de San Antonio de Itatí, porque era una viceparroquia de curato de Itatí. Fue erigida como parroquia en junio de 2005.

Loreto. Si bien la parroquia Nuestra Señora de Loreto fue erigida en 2006, esta localidad ya contaba con una capilla o iglesia desde principios del siglo XIX, atendida algunas veces desde Caá Catí, y otras desde Concepción. Una vez establecido el curato de San Miguel pasó a ser su viceparroquia.

9 de Julio. En los documentos consta que el pueblo de 9 de Julio poseía una capilla desde 1790, pertenece primero a Saladas, luego a San Roque; y desde 1968 a Nuestra Señora del Carmen de Mantilla. El 26 de agosto de 1907 el obispo Gelabert autoriza la construcción de una capilla en Chavarría con el nombre de San Pedro. Con 9 de Julio funciona una década como vicaría. Después pasa nuevamente a San Roque.

Fuente: “Testimonio de la 

Iglesia en corrientes”.
